

Oponentský posudek na bakalářskou práci :

Lucie Cellerová : Spolupráce sestry a fyzioterapeuta v péči o pacienta
na jednotkách intenzivní péče

Oponent : Bc. Dana Vlášková
FN Kardiochirurgická klinika
Hradec Králové

Předání posudku : 26.5.2008

Studentka zvolila pro svoji práci aktuální téma. Komplexní péče o nemocné na jednotkách intenzivní péče není možná bez dobré spolupráce všech členů týmu. Kvalitní spolupráce sester a fyzioterapeutů je nevyhnutelná. Správně prováděné úkony rehabilitačního ošetřovatelství mohou být účinným prostředkem proti vzniku některých komplikací.

V teoretické části jsou objasněny pojmy ošetřovatelství, fyzioterapie, rehabilitace a rehabilitační ošetřovatelství. Rozpracována je i oblast imobility a jejího vlivu na lidský organismus. Podstatná část je věnována prevenci možných komplikací a sekundárních změn – polohování, pasivní a aktivní cvičení, dechová gymnastika, nácvik soběstačnosti. Některé oddíly jsou vhodně doplněny obrázky polohování.

Empirická část se zabývá zjišťováním spolupráce sester a fyzioterapeutů v péči o nemocné na jednotkách intenzivní péče. Užitou metodou šetření byl zvolen anonymní dotazník ve dvou provedeních – pro sestry, pro fyzioterapeuty. Výzkum probíhal, se souhlasem hlavní sestry FN Hradec Králové, na vybraných jednotkách intenzivní péče této nemocnice. Pro zpracování dat bylo použito 69% navrácených dotazníků, což je k posouzení výsledků dostačující. Odpovědi obou skupin respondentů jsou dostatečně prezentovány pomocí tabulek, grafů s popisem.

V závěru studentka shrnuje výsledky svého šetření. Celkové hodnocení spolupráce sester a fyzioterapeutů je většinou dobré. Úskalí je mimo jiné v nedostatečné komunikaci, nedůvěře obou skupin dotazovaných, v nedostatku pomůcek k rehabilitačnímu ošetřování na vybraných jednotkách intenzivní péče.

Informace k tématu studentka získávala z uvedené literatury.

Příloha obsahuje plné znění dotazníku pro obě skupiny respondentů, souhlasy vrchních sester k provádění šetření na jednotkách intenzivní péče v rámci jejich kliniky.

Závěr : Práce byla zpracována celkem dobře. Teoretická část vůči empirické byla vypracována obšírně. Vlastní dotazování sester a fyzioterapeutů nebylo zcela zaměřeno na spolupráci, ale na posuzování činností ze stran zmiňovaných respondentů.

Hodnocení :

Navrhuji klasifikaci chvalitebně.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě :

1. Čím je zapříčiněna, podle Vašeho názoru, významná neshoda v odpovědi sester a fyzioterapeutů na otázku č. 4 ?
2. Jaký je Váš názor na celodenní přítomnost fyzioterapeuta na jednotkách intenzivní péče ?

Bc. Vlášková Dána